

快讯

国家能源集团党组书记、董事长刘国跃 赴龙源电力和国华投资 开展主题教育专题调研



资料图片

8月3日,国家能源集团党组书记、董事长刘国跃赴龙源电力和国华投资,围绕推动新能源产业高质量发展、推进全面从严治党等开展主题教育专题调研。他强调,要全面学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢牢把握高质量发展这个首要任务,全力做好安全生产、绿色转型、科技创新、深化改革、党的建设等各项工作,加快建设世界一流清洁能源领军企业。

刘国跃先后来到龙源电力安全生产运营监控中心、中国氢能联盟研究院,察看了龙源电力新能源生产数字化平台运行情况,看望慰问了国华投资氢能科技创新团队,详细了解企业主题教育、安全生产、创新发展、产业布局、人才建设、全面从严治党等情况,要求进一步加强新能源产业和新型电力系统建设的战略研究,准确把握行业发展态势、未来技术和市场需求,持续强化技术协同、资源协同、管理协同,市场协同,深化纵向一体化和横向扩能建设,发挥专业化能力优势,努力把更多创新成果转化为核心竞争力和卓越生产力,全力以赴在新能源赛道上展现新作为、作出新贡献。

刘国跃主持召开调研座谈会并指出,当前主题教育正处于纵深推进的关键阶段,各单位要贯彻落实中央主题教育整改整治工作推进会

精神和集团党组部署,一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改等重点任务。要抓好整改落实工作,坚持开门抓整改、统筹联动抓整改,着力解决影响企业高质量发展的主要矛盾和突出问题;要强化调研成果转化运用,推动调查研究实效化、常态化、长效化,围绕推动高质量发展、防范化解重点领域风险、办实事解民忧、全面从严治党等重大问题推动调研成果转化;要科学客观评估主题教育实效,做好第一批主题教育总结评估和第二批主题教育工作衔接,高质量开好专题民主生活会和组织生活会,扎实推动主题教育走深走实。

座谈会上,刘国跃充分肯定了龙源电力、国华投资在党的建设、转型发展、生产经营、数字赋能、改革创新、队伍建设等方面取得的成绩和新能源主力军作用。他强调,要全面客观认识集团公司新能源发展面临的形势和挑战,始终保持强烈的目标感、责任感、压力感、紧迫感,巩固提升独特竞争优势和行业领先能力,加快绿色低碳转型发展步伐,争做科技创新的“先锋队”、产业控制的“国家队”、国家安全支撑的“主力军”。

一要发挥能源央企安全支撑保障作用,全面助力经济社会发展。认真学习贯彻习近平总书记关于安全

生产和防洪度汛工作重要指示批示精神,深入贯彻全国安全生产电视电话会议工作部署,落实集团公司应对近期大范围强降雨工作要求,严格落实安全生产责任制,全面深入开展隐患排查治理,加强应急值守和外委管理,扎实做好防汛抗洪应急预案,全力做好迎峰度夏能源保供。

二要加快产业转型升级,坚定不移推动绿色低碳高质量发展。保持绿色发展的战略定力,坚持传统产业和战略性新兴产业两端发力,依靠价值链强化纵向一体化运营和横向协同融合,以多元化、快速化、科学化、规模化、效益化推动可再生能源发展。龙源电力要加大行业、区域对标力度,在引领风电产业科技创新和技术进步、增强风电产业链供应链韧性和发展水平、助力新型电力系统构建上走在前、作示范,全面融入集团公司“大一体化”发展。国华投资要坚持“一核两极一平台”发展战略,加强与集团各产业深化协同,深化推进由“抢项目”向“造项目”转变,积极推动新能源、绿色氢能、综合智慧能源、产业基金投资的深度融合,做实做强“一院两中心”。

三要深化改革创新,不断提高企业核心竞争力、增强核心功能。坚持目标导向、市场导向、问题导向、价值导向,推动深入实施国资委新一轮国企改革深化提升行动,坚定做优做强做大。龙源电力要充分发挥上市公司平台功能,不断完善和优化产业链布局,促进产融结合、产融互动和产业转型升级,巩固和提升新能源产业的领先优势。国华投资要做优“投资基金平台”,建强“产业+金融”深度协同体系机制,强化与产业链企业的协同合作,加快战略性新兴产业布局。

四要推进全面从严治党,持续巩固风清气正良好生态。持续推进全面从严治党体系科学化、制度化、规范化,健全全面从严治党工作“三级联动”“三维落实”机制。要巩固深化“大监督”工作格局,加强对“关键少数”管理监督,推动形成从严治党的常态长效机制。要完善高层次人才引进和内部人才培养机制,健全在一线培养锻炼使用干部工作机制,加快推进“三支队伍”建设。要讲好企业故事,深入总结提炼企业改革发展历程中的优秀文化,凝聚干事创业强大合力。

集团公司综合管理部、战略规划部、组织人事部主要负责人参加调研活动。(陈虎)

河南滑县: 汗水“尽头”是清凉



资料图片

8月4日,在河南滑县留固镇南街村玉米田里,10千伏留贾线路升级改造现场已是一片繁忙,赵瑞杰、张连青等15名电力工人正在加紧作业,争取尽早完成工作任务。

入夏以来,持续的高温天气让电网负荷面临极大“烤”验。国网滑县供电公司加快推进电网升级补强、安全隐患治理等工作,切实提升电网运行质量和供电可靠性,为广大用户清凉度夏提供充足电力保障。当天,在10千伏留贾线新建工程现场,作业人员穿戴好全套安全防护用具,动作熟练地爬上电杆,严格按照操作标准逐项完成接开关引流线、安装真空开关等一系列操作。天气炎热加上施工作业,工作人员的脸上很快就冒出了豆大的汗珠,他们顾不得擦去,只专注于手中的操作。他们从早上6:30分开始,经过6个多小时的挥汗奋战,12:25分,10千伏留贾线路运成,为附近村民生产生活用电提供坚强电力能源保障,确保“清凉”度夏。

据了解,2023年,国网滑县供电公司改造10千伏线路109.65千米,400伏低压线路116.75千米,配变135台,为滑县地方经济发展注入新的能量。

8月4日,在河南滑县留固镇南街村玉米田里,10千伏留贾线路升级改造现场,赵瑞杰、张连青等15名电力工人正在加紧作业,争取尽早完成工作任务,为附近村民生产生活用电提供坚强电力能源保障,确保“清凉”度夏。(华电)

乌海供电公司 营销稽查中心 开展隐患排查专项工作

为贯彻落实好乌海供电公司《安全生产重大事故隐患排查整治2023行动实施方案》精神,稽查中心积极组织召开专项会议动员部署,传达方案精神,认真学习研究专项行动各项工作安排,将各项工作责任落实到人。

为开展好此次专项排查活动,营销稽查中心组织学习了《电力安全隐患治理监督管理规定》与《重大电力安全隐患判定标准(试行)》,全面开展隐患排查治理,提高排查隐患质量。专项排查根据集团公司隐患排查清单筛查稽查中心相关工作涉及清单,针对性开展自查检查,工作落实到人,责任落实到人,深入排查,认真查找分析本单位存在的问题,针对查找的安全隐患问题制定整改措施及整改完成时间,建立隐患档案,以确保排查工作到位、问题整改到位,扎实推进安全工作闭环管理。

营销稽查中心深刻认识到开展安全隐患大排查的重要意义,从领导到员工统一思想,提高认识,强化安全监督管理,增强发现问题和解决问题能力,着力从根本上消除隐患,推动安全治理模式向事前预防转型,为公司高质量发展提供坚实安全保障。(据中国电力网)

国网江永供电公司 优化电力环境 促进乡村振兴

“谢谢你们把果园灌溉抽水用电的线路都改造好了,这个夏天我们的果园用水就不用愁了。”8月5日,在永州市江永县夏层铺镇黄家村供电可靠性治理现场,村民和果农们对永州江永公司夏层铺供电所工作人员感激地说道。

入伏以来,江永县出现持续高温少雨天气,当地多种特产农作物受到影响。为确保当地农业生产稳定用电,该公司优化“党建+”工程,持续改善居民用电质量,助力果农

生产。该公司组织人员提前主动走访,了解各村镇用电需求、用电难题,对37个运维台区的供电质量进行深入分析,并对台区新装抽水抗旱用的电表及光伏发电的电表数量进行汇总,精准预测负荷。同时,严格管控各个供电可靠性提升治理现场的安全作业,稳步开展供电可靠性治理工作。

截至目前,江永公司已完成16个台区、涉及347户居民用户和198户农业用户的供电质量可靠性

提升工作。下一步,该公司将持续开展供电可靠性提升治理工程,优化网架结构,及时调整负荷,主动关注果农生产用电,开通办电绿色通道,24小时服务果农生产和村民生活用电。强化党建引领,压实责任,按期完成新建线路4千米,改造线路12千米,提升737户居民用户用电质量,保障464户客户农业生产用电,助力果农丰收,优化电力环境,促进乡村振兴。

(蒋家龙 李淇瑾 谢翔邦)